

泉州慈善机构黄奕聪慈善基金会：祖孙三代接力慈善事业

金光集团创办人、爱国印尼华侨黄奕聪先生，心系祖国和家乡泉州的各项公益事业，早在20世纪60年代初期，就开始对家乡捐资兴学和助教，并持续至家族第三代。其孙黄奕胜和孙媳虞衡于2006年发起，在国内创建黄奕聪慈善基金会，希望更有系统地持续公益地进行，以彰显公益的力量和效果，并将家族情怀结合专业，运作更符合社会需求的项目，兼容创新理念和良好的管理方法，期望开拓公益的新道路。



黄奕聪基金会虞衡理事长在泉州洛江区奕聪第二中心幼儿园为小朋友讲故事

黄奕聪慈善基金会的理念是“人人公益”，希望借由公益和慈善项目，影响更多的人一起参与公益慈善。基金会长期致力均衡发展、青年人才培养、医疗研究发展，以及乡村振兴四大重点板块。其中，重点慈善项目有旨在推动云南偏远山区幼儿教育长期发展，助力乡村教育振兴的“小太阳幼儿园”，还有“桑梓情·奕聪学园发展基金”“APP青年公益实践”“瑞金老年医学研究院”“清华大学人工智能研究院黄奕聪基金”“北京大学

人工智能研究院黄奕聪基金”等。

据介绍，基金会通过持续的公益项目，支持教育及医疗救助，能为个人、家庭带来最为直接的帮助及改变；而助力教育均衡、公益人才培养，实施精准有效的医疗帮扶，助力高校科研，第一时间参与重大灾害支援，每一次的每一份力量都给社会带去温暖和托举，给需要的人带去希望。此外，基金会也积极融入国家“一带一路”建设，充分发挥“民间外交”的桥梁作用，与社会一起“共建、共治、共享”美好生活。

融媒体记者 陈明华 实习生 陈莉莉 郑楚雯/文 受访者/供图

本月起我市进入汛期，降水量多且集中，市水利局提醒——关注天气变化 注意做好防汛

4月1日起，泉州正式进入汛期，这意味着一年中降水量最大、最集中的时候到了。全市相关部门闻“汛”而动，防患于未然。昨日，市水利局提醒，市民应密切关注天气情况，了解灾情预测，注意做好防范。 融媒体记者 王金植 实习生 纪锦文

天气 局部仍有阵雨雷雨

近日，受低层切变与南风急流的共同影响，泉州遭遇持续的大雨到暴雨天气，个别乡镇更是出现了大暴雨。强对流天气多点频发，局地还伴有短时强降雨、8—11级雷雨大风和冰雹等极端天气现象。

7日，泉州市气象台发布雷电暴雨“双预警”，当日16时59分，“双预警”先后解除。

据泉州市气象台统计，6日18时30分至7日18时30分累计降水，全市共有

148个乡镇超过10毫米，其中127个乡镇超过25毫米，46个乡镇超过50毫米，以泉港区涂岭镇94.7毫米为最大。据预报：8日，阵雨或雷雨，山区局部有中雨。9日，多云，山区局部有阵雨或雷雨。

防范 极端天气谨慎出行

据介绍，汛期是指河流由于流域内季节性降水、融冰化雪，引起定时性水位上涨的时期。汛期是一年中降水量最大、最集中的时期，虽带来丰富的水资源，但容易引起洪涝灾害。

汛期常见的灾害性天气有暴雨、台风、高温和强对流等。强对流天气主要包括龙卷风、雷电、冰雹等。这些天气本身和其导致的次生灾害，极易威胁公众安全。市水利局提醒广大市民，可多关注天

气预报预警，特别是预警信息，根据天气预警做好自我防备。

首先是确保家中排水系统畅通，清理阳台、露台和屋顶的杂物，避免堵塞排水口，导致积水。同时，检查家中电器设备，确保其防水功能正常，避免因漏电引发安全事故。

同时，关注气象部门发布的天气预报和预警信息，提前做好出行规划。若遇到灾害性天气时，尽量避免外出，如需出行，

应尽量选择公共交通工具，避免涉水行走，以防发生意外。不到河岸边、低洼处等易发生山洪区域游玩逗留，不到易发生山体滑坡、崩塌和泥石流等危险区域或危房里活动停留，避免发生安全事故。

此外，市民还应储备必要的防汛物资，如雨衣、雨鞋、手电筒、备用电源等，以备不时之需。同时，了解周边地势和排水情况，在紧急情况下，能够迅速找到安全的避难场所。

泉州慈善企业福建省汤头建工集团有限公司：积极回馈社会 彰显企业担当

福建省汤头建工集团有限公司创立于1981年，是一家综合性建筑施工民营企业。该公司一直秉持“实在做人，用心做事”的初心，以“自立自强、重诺守信、不贪近利、稳健行事”作为服务理念，始终坚持要发展更要积极回馈社会，展现强烈的社会责任感和彰显企业的担当。



汤头建工集团领导为获奖学生颁发助学金

该公司认为，做慈善应是发挥企业力量，致力公益慈善，推动社会进步。从身边的人开始理解慈善，从能做的事开始践行慈善，把慈善善行落实到日常生活当中，这是慈善工作的意义。慈善的价值不仅在于做了某件大事，更在于它充盈于身边的一件件小事，毕竟慈善不是有意义才做，是做了才变得有意义。

在开展慈善工作中，汤头建工希望通过自己的行动引导受助者的自我发展、能力提升，不仅在物质上给予足够的帮助，更在精神上提供充分的鼓励和支持，帮助受助者逐步走向自给自足，实现长期发展。

融媒体记者 陈明华 实习生 陈莉莉 郑楚雯/文 受访者/供图

多年来，汤头建工持续关注教育事业，累计向德化一中捐资达1000万元；向福建农林大学捐赠助学金达330万元；新冠疫情期间，除了捐款捐物，还派出多支救援队支援地方仓和健康驿站；遇到台风洪涝灾害，均积极协助当地政府和救援组织进行物资捐赠、灾后重建等工作。



孩子出走闹情绪 民警寻回解心结

本报讯（融媒体记者杜婉琼 通讯员康伟志）“警察同志，我女儿昨天早上8点出门，至今未归，请帮忙找找吧……”近日，李先生焦急忙忙来到鲤城公安分局江南派出所报警求助。

囑李先生，要注意孩子成长期的变化，多一些交流和关爱，为孩子营造良好的成长环境。

据了解，李先生的女儿11岁，父女俩在泉州生活。李先生平时忙于工作，女儿因此多与同学、朋友在一起。掌握情况后，民警立即展开查找，走访女孩的亲属、同学、朋友，对女孩的出行轨迹进行复盘延伸，尽可能寻找线索。经过不懈努力，8小时后，民警在泉州开发区一居民家中找到小女孩，孩子平安无恙。

无独有偶，日前，许女士也报警称其14岁的儿子因为家庭矛盾离家出走。江南派出所民警接警后，经过研判分析和多方联系沟通，3个多小时后在丰泽区一商场找到了孩子，确认平安。经了解，孩子正处在青春期叛逆时段，因为与母亲沟通交流不畅，负气离家出走。民警也对母子俩进行了教育疏导。

警方提醒：家长要及时了解孩子的思想动态，在日常生活中加强沟通交流，尊重孩子的意见，耐心陪伴孩子成长。遇到孩子不告而别、离家出走等找不到人的情况，可以第一时间报警求助。

经过民警积极疏导沟通，小女孩认识到离家出走的错误和危险，表示以后不再任性，会与父亲多交流。民警也可

清明假期高速公路突发状况时有发生，交警提醒——雨天行车需谨慎

本报讯（融媒体记者张晓明 通讯员林阿敏 文/图）近期持续强降雨天气，严重影响高速公路的交通安全。在刚刚过去的清明假期，泉州高速交警接连处置了多起雨天突发状况，提醒过往司机，降雨期间应谨慎驾驶，注意安全。



高速交警协助将事故车辆推移至安全地带

4月4日，受短时强降雨影响，泉南高速（三明往泉州方向）新岭隧道路段右侧山体被雨水冲刷致泥沙滑至高速路面上，影响群众出行安全。为尽快消除影响，确保路面行车安全，泉州高速交警支队二大队永春中队组织警力清理路面淤泥，以最快速度恢复路面原貌。

途经积水带怎么办

4月5日，在沈海高速厦门往泉州方向南安山头苏厝隧道路段，发生一起两车追尾事故。泉州高速交警支队立即派遣就近民警赶赴处置。在事故现场的第一车道上停着一辆不同程度受损的2部车，其中一部小轿车上一位女乘客因头晕不适需要送医院检查，但车内还坐着一名男童无人照看。为了确保男童安全，民警用警车将其送出高速，待其母亲检查完毕后送回。

6日下午，记者在走访假期高速交通情况时，也遇到强降雨天气，在保福岭隧道入口处就有两车发生追尾。那么在高速公路上遇积水是应该“冲过去”，还是应该“躲过去”呢？

4月6日晚，在沈海高速厦门往泉州方向山头隧道内发生两车追尾事故，其中一部事故车辆无法移动，所幸无人员伤亡。因雨天加之清明返程车流量显著增大，事故车辆停留在第一车道内存在很大安全隐患，极易发生二次事故。为尽快消除道路交通安全隐患，民警与驾驶员沟通后决定将车辆推到隧道出口安全地带。经过多人半小时的推行，小轿车被推行到安全地带。

高速交警提醒，在高速公路上可能会出现局部积水，涉水路段较干燥路面更为湿滑。车辆通过涉水路段时，轻则容易激起水花，对自己或旁车造成行车影响；重则发生“水滑”，造成车辆失控甚至引发事故。车辆如果高速驶入积水区，车身通常会产生产明显的晃动和偏移。这时如果驾驶人急转方向盘或急踩刹车，车辆极有可能在打滑、甩尾甚至侧翻之后撞上路边护栏，导致严重的交通事故。因此，为安全行车，应做到以下几点：

1. 尽量不要靠边行驶。高速公路的路面中间高、两边低，降雨时超车道上的积水会比中间车道多。因此，尽量选择中间车道通行。
2. 保持车距。通过积水带时，应注意保持前后车距，同时开启双闪灯减速通过。
3. 远离大型车辆。遇到积水带时，应尽量远离大型车辆，以免大型车辆车轮卷起的水花影响驾驶视线。
4. 警惕“水滑”。车辆在积水路段行驶时，如果感觉到转动方向盘的阻力变小，就是发生“水滑”的危险信号。为确保安全，此时应采取“点刹”的方法提前减速，切勿急踩刹车或猛打方向。

泉州商报 与你约 纵览财经资讯 评析商界现象 解读经济政策 研讨泉商文化 携手泉商 品牌联盟 泉州商报广告价目表